

Súd: Okresný súd Vranov n/T
Spisová značka: 8P/56/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8814202138
Dátum vydania rozhodnutia: 18. 03. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Silvia Šviderská
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2014:8814202138.1

Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou v právnej veci starostlivosti súdu o maloletých, M. M. W., G.. XX.XX.XXXX, E.Č.: V. R. „, E., G..U., M.F. XX, O., zastúpená kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny, Vranov nad Topľou, na návrh navrhovateľky: M. K., G.. XX.XX.XXXX, K. O. X, o nariadenie predbežného opatrenia, t a k t o

rozhodol:

Súd do právoplatného skončenia konania o zverenie mal. dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti vedenej na tunajšom súde pod sp.zn 8P/56/2014 z v e r u j e maloletú M. W., G.. XX.XX.XXXX do osobnej starostlivosti M. K., G.. XX.XX.XXXX, K. O. X.

odôvodnenie:

Navrhovateľka sa podaným návrhom domáhala vydania rozsudku, ktorým by súd zveril maloletú M. W., G.. XX.XX.XXXX do jej predosvojiteľskej starostlivosti. Zároveň žiadala vo veci vydať predbežné opatrenie v znení uvedenom vo výroku tohto uznesenia. Uviedla, že maloleté dieťa je na základe hlásenia ÚPSVaR Vranov nad Topľou, vedené v zmysle § 73 ods. 3 písm. e) zákona č. 305/2005 Z.z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov ÚPSVaR Prešov v prehľade detí, ktorým treba sprostredkovať náhradnú rodinnú starostlivosť formou osvojenia. Dňa 10.02.2014 bol navrhovateľke vydaný súhlas k nadviazaniu osobného vzťahu s mal. M. W., na základe ktorého uskutočnila vzájomné stretnutia v Detskom domove za prítomnosti psychologičky v dňoch 18.02.2014 a 21.02.2014 a v dňoch od 21.02.2014 do 24.02.2014 bola maloletá M. na krátkodobom pobyte v rodinnom prostredí navrhovateľky. Navrhovateľka bola oboznámená o jej celkovom vývine, potrebách a zdravotnom stave. Maloletou M. sa nadchla, citovo sa na maloletú nviazala. Uviedla, že maloletá má v jej domácnosti vytvorené podmienky a je toho názoru, že u nej nájde stratený domov. V súčasnosti je dieťa na krátkodobom pobyte v jej domácnosti a to aj vzhľadom na jej útlý vek, čo je v prospech dieťaťa. Keďže chce navrhovateľka maloletému dieťaťu poskytnúť lásku a skutočný domov, rozhodla sa o jeho osvojenie. ÚPSVaR v Prešove je vedená v zozname občanov vhodných vykonávať náhradnú starostlivosť podľa § 33 ods. 9 písm. 9 e) zákona č. 305/2005 Z.z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Na základe uvedeného žiadala o vydanie uznesenia v znení, ako to vyplýva z výrokovej časti tohto rozhodnutia.

Z rodného listu maloletej M. W. súd zistil, že táto sa narodila dňa XX.XX.XXXX z matky N. W., G.. XX.XX.XXXX, otec dieťaťa nie je uvedený.

Vyhlásením zo dňa 27.01.2014 matka maloletého V. N. W., G.. XX.XX.XXXX vyslovila v zmysle § 102 ods. 1 písm. c) zákona č. 36/2005 Z.z. o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov súhlas na osvojenie maloletej M. W.U., G.. XX.XX.XXXX.

Zo správy ÚPSVaR Prešov súd zistil, že tento vydal v zmysle § 73 ods.3 písm. g) zákona č. 305/2005 Z.z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov súhlas s nadviazaním osobného vzťahu medzi maloletým dieťaťom a navrhovateľkou dňa 10.02.2014. Priebeh nadviazania osobného vzťahu medzi dieťaťom a navrhovateľkou je z psychologického hľadiska hodnotený veľmi pozitívne. Prvé spoločné stretnutie sa uskutočnilo dňa 13.02.2014 v priestoroch detského domova. Navrhovateľka prišla na stretnutie spolu so svojou matkou, plná očakávaní, čo jej prvý kontakt „naživo“ s maloletou M. priniesie. Stretnutie bolo po informačnej fáze sprevádzané jednoznačne pozitívnou atmosférou. Od prvého okamihu ju malá M. očarila a pani K. sa ujala starostlivosti o dieťaťo, voči M. sa správala prirodzene, taktne, s materinskou láskou. V období od 13.02.2014 do 17.02.2014 sa pani K. telefonicky kontaktovala so psychológom a sociálnou pracovníčkou detského centra, informovala sa o zdravotnom stave maloletej M., ako aj o tom, ako sa jej darí, ako sa cíti a podobne. Ďalšie stretnutia sa uskutočnili v dňoch 18.02.2014 a 21.02.2014 taktiež v priestoroch detského centra. Pani K. na stretnutiach prejavovala o dieťa vážny záujem, ako aj potrebu poskytnúť dieťaťu bez rodičov domov, rodinu, zázemie. Maloletá M. bola počas stretnutí spokojná, prijímala objatia, pohladenia a starostlivosť. Vzhľadom na útlý vek dieťaťa bol navrhovateľke umožnený krátkodobý pobyt v jej domácnosti v termíne od 21.02.2014 do 24.02.2014. Pani K. celodennú nepretržitú starostlivosť o M. vo svojej domácnosti bezproblémovo zvládla. Počas pobytu v novej rodine nedošlo k výrazným zmenám v dennom režime dieťaťa. Navrhovateľka sa prejavovala spontánne voči potrebám dieťaťa, preukázala primeraný, citlivý a taktný prístup. Psychológ detského centra vo svojej správe ďalej uviedol, že pani K. má všetky predpoklady zvládnuť starostlivosť o maloletú M., poskytnúť jej nielen rodinné zázemie, ale aj prostredie plné lásky, istoty, bezpečia, spojené s primeranou starostlivosťou. Pani K. disponuje primeranými zručnosťami, prirodzenou materskou intuíciou a taktnosťou, ktorou napĺňa potreby dieťaťa. Na základe vzájomných stretnutí, pozorovania a rozhovorov s navrhovateľkou, ako aj po krátkodobom pobyte dieťaťa v jej rodine, psychológ detského centra doporučil zveriť maloletú M. W. do jej náhradnej rodinnej starostlivosti. ÚPSVaR Prešov, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, vzhľadom k pozitívnej interakcii pani M. K. s maloletou M. W. a v súlade so sledovaním jej najlepšieho záujmu vyrastať v rodine odporúča zverenie dieťaťa a realizáciu náhradnej rodinnej starostlivosti.

Podľa § 102 ods. 1 O.s.p. ak treba po začatí konania dočasne upraviť pomery účastníkov alebo zabezpečiť dôkaz, pretože je obava, že neskôr ho nebude možné vykonať alebo len s veľkými ťažkosťami, súd na návrh neodkladne nariadi predbežné opatrenie alebo zabezpečí dôkaz.

Podľa § 76 ods. 1 písm. b/ O.s.p. predbežným opatrením môže súd uložiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd.

Podľa § 75 ods. 5 O.s.p., ak súd rozhoduje o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia podľa § 76 ods. 1 písm. b), rozhodne najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu, ktorý má náležitosti podľa odseku 2.

Podľa § 181 ods. 3 O.s.p. rodičia osvojovaného dieťaťa nie sú účastníkmi konania o osvojení ani v prípade, ak na osvojenie nie je potrebný ich súhlas podľa osobitného predpisu; to platí aj v prípadoch, ak súd právoplatne rozhodol, že dieťa je osvojiteľné.

Vydanie predbežného opatrenia, teda predpokladá, aby sa osvedčila aspoň danosť práva - nárok a aby neboli vážnejšie pochybnosti o potrebe predbežnej úpravy.

S poukazom na uvedené mal súd za preukázané, že v danom prípade je potrebné dočasne upraviť pomery účastníkov. Maloletá M. W.Á. je na základe hlásenia ÚPSVaR Vranov nad Topľou, vedené v zmysle § 73 ods. 3 písm. e) zákona č. 305/2005 Z.z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov ÚPSVaR Prešov v prehľade detí, ktorým treba sprostredkovať náhradnú rodinnú starostlivosť formou osvojenia. V súčasnosti je dieťa na krátkodobom pobyte v domácnosti navrhovateľky, kde má vytvorené vhodné podmienky a aj vzhľadom na útlý vek dieťaťa, je pobyt v rodine na prospech maloletej.

Navrhovateľka celodennú nepretržitú starostlivosť o M. vo svojej domácnosti bezproblémovo zvláda. Počas pobytu v novej rodine nedochádzalo doposiaľ k výrazným zmenám v dennom režime dieťaťa. Navrhovateľka sa prejavuje spontánne voči potrebám dieťaťa, preukazuje primeraný, citlivý a taktný prístup. Psychológ detského centra potvrdil, že navrhovateľka má všetky predpoklady zvládnuť starostlivosť o maloletú M., poskytnúť jej nielen rodinné zázemie, ale aj prostredie plné lásky, istoty, bezpečia, spojené s primeranou starostlivosťou. Pani K. disponuje primeranými zručnosťami, prirodzenou materskou intuíciou a taktnosťou, ktorou naplňuje potreby dieťaťa. Vzhľadom na uvedené súd do právoplatného skončenia konania o zverenie maloletého dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti vedeného na tunajšom súde pod sp.zn. 8P/56/2014 zveril maloletú do osobnej starostlivosti navrhovateľky.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd do Prešova prostredníctvom tunajšieho súdu.